



## 我市各学校多形式 庆祝中国少年先锋队 建队74周年

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) 2023年10月13日是中国少年先锋队建队74周年。连日来,我市各学校通过开展队日、入队仪式、队前教育等活动,带领广大少先队员继承和发扬中国少年先锋队的优良传统,培养学生健康向上、积极进取的精神。用满满的仪式感让孩子们记住这光荣而特殊的一天。

### ●举行庄严肃穆入队仪式

“我们是共产主义接班人,继承革命先烈的光荣传统……”10月13日,红旗路小学举行第二批新队员入队仪式。在老队员的带领下,新队员们庄重地宣誓,承诺将忠诚于少先队、热爱祖国、热爱人民,努力学习,锻炼身体,准备为共产主义事业贡献力量。

鲜红的旗帜,孕育着祖国的栋梁;火红的红领巾,蕴藏着未来和希望。株洲八达小学举行了2023年中国少年先锋队建队日活动暨新队员入队仪式。229名新队员为少先队注入了新活力,也预示着学校少先队事业薪火相传、生生不息。

株洲六〇一中英文小学的入队仪式上,护旗队员们昂首阔步,高举中国少年先锋队队旗,现场少先队员怀着崇高的敬意高唱队歌、敬礼。鼓号队员们用清脆的鼓声敲出了我们少先队员的风采。老队员则郑重地为新队员戴上红领巾,全体少先队员挺起胸膛,高举右拳,共同诵读入队誓词。

同样,炎陵县芙蓉学校精心组织开展了“学习二十大·争做少年”建队日主题活动,学校利用“红领巾广播站”的广播播讲、宣传中国少年先锋队的建队历程,发展历史及相关知识,使学校少先队员了解更多少先队知识。

### ●队前教育增强自豪感

在建队日到来之际,荷塘区外国语学校辅导员老师带领大队委手把手教新队员敬队礼、佩戴红领巾的方式,增强他们加入少先队的自豪感和使命感。学校还开展“少先队知识十知道”队前教育闯关活动,同学们认真地答题、敬队礼、佩戴红领巾……通过闯关考验,进一步了解少先队的知识。

同一时间,美的学校师生齐聚操场举行庄严的新队员入队仪式。鲜红的队旗迎风飘扬,指引着队员们前进的方向,嘹亮的《中国少年先锋队队歌》响彻校园,唱响心中的梦想。该校用生动活泼的方式,对孩子们进行队前教育,孩子们在课堂里学习“六知”“六会”“一做”,加深了对少先队组织的了解。

类似的场景还出现在我市各校,10月13日,芦淞区立人学校全体师生齐聚学校操场举行了建队暨入队仪式活动。活动在庄严雄伟的国歌声中拉开帷幕。在庄严的宣誓声中,该校137名新队员光荣的加入了少年先锋队。学校领导向刚入队的新队员表示热烈的祝贺,号召全体队员为红领巾增添新的荣誉、新的光彩。

## “色香味”俱全 校园记者变身烘焙达人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 颜家萍) 10月12日,记者走进株洲日报社手工学院的烘焙教室,红旗路小学69名校园记者正在老师的带领下制作美食。

他们以小组为单位,几个组员相互配合,加热牛奶和糖、软化黄油、打匀食材、制作面糊、挤出花纹、烤箱加热,一系列过程忙得不亦乐乎。很快,教室里就散发出了一股浓浓的香味,一个个金黄的曲奇,让人垂涎欲滴。

“原来曲奇是这样制作的,真不容易”“挤花的时候,裱花嘴不能太贴近烤盘,这样花纹才能立体饱满”……同学们说,体会到了劳动的乐趣,有满满的成就感。

据介绍,此次活动将劳动课程与社会实践、德育相结合,是“双减”政策的有效落实,同时也提高了学生的动手能力、增强了学生的劳动意识,促进了学校劳动教育的多样性发展。

## 美的学校数学嘉年华 点亮学生数学思维

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) 昨日,美的学校迎来了2023年数学嘉年华活动,在校园数学文化之旅遨游的美的学子,用指尖和大脑诠释着自己对数学文化的理解。该校用寓教于乐的方式点亮学生数学思维,让学生在数学探索的道路上更加自信。

“好玩的数学,在玩中学习有趣的数学,欣赏美的数学。”校长李妮虹鼓励学生团结合作,放飞思维,在游戏中体验数学的快乐。

活动中,老师们根据不同年龄段孩子的成长特点,策划了内容丰富、形式多样的

的数学游戏,带领孩子们走进数学,感受数学,爱上数学。

“看得见的是队与队之间的比分对决,看不见的是学生们的智慧交锋。”美的学校彭老师感叹道。

当日,“爬山游戏”“数字迷宫”“威佐夫游戏”“搭桥”等52个地面游戏,28个室内游戏项目让学生陶醉其中。

这是一场智慧与速度的较量,更是一场综合能力的大比拼。此次活动落实了数学核心素养,真正培养学生用数学的眼光观察现实世界,用数学的思维思考,用数学的语言表达能力。



学生参与数学嘉年华闯关游戏。通讯员/供图

## 株董路小学:校园记者体验国防兵器展



校园记者参与爱国主义国防教育研学活动。记者/颜家萍 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/颜家萍) 培养青少年从小关心国防、拓展军事知识面,10月11日中午,株董路小学的校园记者来到芦淞机场国防航空教育基地参加爱国主义国防教育研学活动。

活动中,校园记者见识到了歼15·舰载机、歼20·隐形战斗机、40管火箭炮、东风—

21导弹等重型武器装备,并围绕兵器展主题,进行现场采访。最后还乘坐了坦克歼击车,“实弹发射”迫击炮,过了一把“军迷”瘾。

本次活动让校园记者感受了一场军事视觉盛宴,校园记者实践一直有个“军事梦”,他说希望自己将来做一名高精尖武器设计师,为国争光。

## 废弃的养鱼网箱终于清理了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/俞强年 通讯员/熊兰) 天元区三门镇丽水港湾内5处网箱侵占约1140平方米水域。由于涉及水域面积较广,情况较为复杂,该问题迟迟未解决。今年以来,区河长办牵头,多部门联动,将其清理销号。在日前召开的全市总河长推进会上,该案例被点名表扬。

“网箱养鱼”在老百姓眼里曾是“致富发家”的代名词。2002年,政府部门积极鼓励老百姓承包养

鱼。曾几何时,网箱养鱼在带来经济效益的同时,也给水域带来“富营养化”的污染。

2019年,该水域的养殖户按照天元区水利局要求,已采取养殖清退,但水面上的废弃网箱始终未完全拆除、清理。原因之一是这一水域位置偏僻,鲜人问津;原因之二是乡镇河长巡河时联系养殖户自行拆除,但养殖户因补偿问题未达成一致,配合工作的意愿不高。

今年3月27日,水利部通过卫星遥感发现这5处废弃网箱问题,并交办至天元区河长办。天元区河长办结合前期摸底情况,制定了整改方案,成立了区养殖网箱清理整治工作领导小组,在区政府的领导下,指导、协调和组织有关单位开展养殖网箱清理整治工作,同时协调积极争取和整合相关资金,对养殖户进行一定补偿,最终圆满解决了这一历史遗留问题。

## 真干净! 这儿的菜市场像超市一样



四二零农贸市场开展卫生大扫除。受访对象供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 通讯员/周丽丽) “这里的农贸市场就像超市一样干净,购物体验很不错。”10月17日,在荷塘区宋家桥街道四二零农贸市场,买菜市民李女士对农贸市场的环境卫生点赞。市场商户反映,近日该农贸市场又开展了市容环境卫生系列整治行动,确保居民“菜篮子”拎得更舒心。

引导菜摊至规定区域经营;规范摩托车、电动车停放;禁止违规搭棚……10月7日起,宋家桥街道综合行政执法队联合区城管大队,在四二零农贸市场开展市容秩序文明劝导行动。

劝导活动开展以来,累计劝导占道经营、乱搭棚子、乱堆乱放等行为150余次。通过队员们耐心劝导、宣传,市场及周边经营秩序良好,车辆停放规范有序,市民进出市场的通道保持畅通。

市场管理人员介绍,对地面、墙面及摊位进行了全面清洗或清理,并在农贸市场及周边针对乱贴小广告、卫生死角现象开展了专项清理行动。有效清除了小广告和卫生死角,确保市场及周边卫生干净整洁。

宋家桥街道办相关负责人表示,宋家桥街道将持续开展农贸市场巩固提升和专项整治行动,形成常态化管理,确保农贸市场持续保持整洁有序运行。

## 北师大醴陵籍教授夫妇再捐“古丁书屋”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/李兰薇) 近日,著名书法家、北京师范大学书法学院研究生导师胡云富教授携夫人丁申桃女士,共同为醴陵二中捐赠的“古丁书屋”揭牌。这是继“南浦书屋”之后,胡云富先生在醴捐赠的第二间书屋。

胡云富字云復,号南浦,曾任北京师范大学出版社副社长、副总编。他的书法师承启功大师,造诣颇深,蕴意维新。他的夫人丁申桃又名丁子、穆兆,也是北京师范大学教授、信息管理专业研究生导师。六十年前,二人均于醴陵二中就读。

“母校是我梦想起航的第一站,班主任亲自用包书纸,将书籍包好,并写好我的名字。这在我心中埋下了一颗爱的种子,也成为了我的书法启蒙。”胡云富说,捐献书屋是为了回报母校的教育、培养。书屋取名“古丁”,藏“返朴归真,抱朴含秀”之雅趣,寓“滋兰树蕙,郢岸江花”之寓意,希望书香远溢、学子成才。

捐赠品清单包括各类珍版书籍3900余册、书画作品19件、砚台5方。当天揭牌后,立即引来众多师生前来体验阅读的乐趣。

## “王奶奶,给您送饭来了” 网格员谭玲义务为残疾老人送饭一年多

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/文钦) “王奶奶,又给您送饭来了,趁热吃吧。”谭玲是天元区雷打石镇铁篱村的网格员,她坚持为村里一名精神残疾的老人送饭,一送就是一年多。

王奶奶今年70多岁了,因为患病的缘故,她不太喜欢改变生活环境,一直居住在破旧昏暗的房子里,生活也不能自理。看到王奶奶的情况,谭玲便主动承担起为王奶奶送饭的工作。每次村委会做好饭后,谭玲便会细心地为王奶奶留一份,让老人家吃上一口热气腾腾的饭菜。有时,谭玲还会从自己家里多带一些菜,帮助王奶奶改善伙食。

刚开始,王奶奶看到家里这位陌生人,总会害怕地躲起来,等谭玲走后才敢出来吃饭。后来,王奶奶经常看到这个“熟悉”的陌生人来送饭,时间一长,就和谭玲熟络起来。她不再害怕,也不会再躲起来,甚至开始期待谭玲的到来,每一次看到谭玲来送饭,她总会笑脸相迎。

给王奶奶送饭,帮忙理发,陪她聊天,成为谭玲网格工作的一部分。不管刮风下雨,还是烈日炎炎,谭玲都坚持这么做。面对村民们“晒得和煤炭一样”的调侃,谭玲也不以为意,仍然会去看望王奶奶。

## 我市5名青年律师 赴中国人民大学参加领军人才培养

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李卉) 近日,我市5名湖南省第二批青年律师领军人才培养对象赴中国人民大学,参加为期7天的培训。参加此次培训的还有来自湖南其他州市以及来自云南、重庆等地的百余名青年律师。

参加本次培训的我市青年律师为:易臻、胡杨、杨萍、邓楚昊、陈翔宇。培训邀请了多名资深学者和实务专家,围绕党的二十大精神、习近平法治思想、《民法典》相关内容、企业合规以及破产法等内容进行讲授。

课程安排了早间微论坛、读书分享等环节,青年律师们围绕律所党建、律所管理、专业化建设等方面进行分享。培训还组织学员们走访了北京盈

科、中伦、大成三家律师事务所,进行了现场学习和交流。

湖南省律师行业党委副书记、省律师协会会长杨建伟在开班仪式上提出青年律师应该把讲政治,有担当,服务时代发展作为自己的发展目标。中国人民大学法学院院长黄文艺在致辞时提出,青年律师应注重理论与实践结合,坚持学以致用、学用结合,落实好法律为民的服务理念。

“通过这次培训,提高了思想认识,提升了专业技能,增强了服务能力,拓展了视野。”我市青年律师易臻介绍。参加此次培训的5名株洲青年律师一致认为,作为青年律师领军人才,要勇担责任,努力做党和人民满意的好律师!

## 湘江马拉松、株洲国际赛车场 拟认定为省体育产业示范项目

全省的6家单位被拟认定为湖南省体育产业示范单位,5个项目被拟认定为湖南省体育产业示范项目,其中包括与株洲相关的湘江马拉松和株洲国际赛车场。

湘江马拉松是一项区域性市场化运作的全民健身路跑IP赛事,该赛事由长沙、株洲、湘潭、衡阳四市体育主管部门共同成立的“湘江城市体育联盟”倾心打造。

自2016年创办以来,已连续成功举办七届,线上线下累计参与超40万人次,受到各级政府主管部门

以及跑步爱好者的好评,已成为跑友们心中每年一度的“跑马之约”,并成为宣传城市的又一重要体育名片。

株洲国际赛车场位于株洲汽车博览园内,它不但是国内第一个拥有类椭圆形赛道、最大横坡和最大落差的国际赛车场,也是首个开放大众深度体验的赛车场。该赛车场赛道全长为3.77公里,填补了省内乃至中南地区国际高等级赛道的空白,能够举办国际二级及二级以下所有汽车、摩托车赛事以及国内所有级别的赛事。